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1 Struktura věty

(1) bylo rozhodnuto, spojkaP

spojka

že

TP

NP

ten velký pes

TP

bude ModP

Mod

muset

FázeP

Fáze

přestat

VP

V

kousat

NP

lesńı zv́ı̌rata

,

jinak ho majiteli odeberou

(2) Prézens je taky čas

(3) prézentńı kmen je samostatná hlava

a. mus-e-t, mus-e-l, ...
b. mus-́ı-m, mus-́ı-š, mus-́ı-me,

(4) spojkaP

spojka

že

TP

NP

ten velký pes

TP

T

ı́

ModP

Mod

muset

FázeP

Fáze

přestat

VP

V

kousat

NP

lesńı zv́ı̌rata
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(5) spojkaP

spojka

že

TP

NP

ten velký pes

TP

T

Mod

mus

ı́

ModP

Mod

mus

FázeP

Fáze

přestat

VP

V

kousat

NP

lesńı zv́ı̌rata

(6) Zachycuje hierarchii sloves relevntńı pro

a. lineárńı seřazeńı
b. otázky
c. shodu
d. negaci

(7) spojkaP

spojka

že

shodaP

NP

my

shodaP

shoda

T

Mod

mus

ı́

me

TP

T

Mod

mus

ı́

ModP

Mod

mus

FázeP

Fáze

přestat

VP

V

kousat

NP

lesńı zv́ı̌rata

1.1 Nadstavba

(8) adverbia

a. Naštěst́ı bude Karel źıtra muset okamžitě přestat úmyslně vyrušovat.
b. seřazeńı podle toho, co modifikuj́ı: propozici z pohledu mluvč́ıho > čas > fázi > děj

(9) dekompozice: pokud je př́ıtomný kmen syntaktická hlava, co je minulý kmen a ostatńı afixy?

(10) Subjekt a jeho vztah k ději (ve stromě je subjekt připojen někde nahoře, ale interpretován je jako
agens děje: subjekt je p̊uvodně přidán ve VP, a posunuje se. Tento posun vede k rozděleným
fráźım)
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a. Studenti dnes muśı všichni pracovat, aby přežili

2 NP

(11) Některá adjektiva před jménem, některá za jménem

a. bř́ıza ńızká
b. ńızká bř́ıza
c. ĺıska nejvyšš́ı
d. nejvyšš́ı ĺıska

(12) nejsou v komplementárńı distribuci

a. poměrně vysoká bř́ıza ńızká
b. ta nejmenš́ı ĺıska nejvyšš́ı

(13) postnominálńı adjektiva jsou nepredikativńı, př. lǐska obecná

a. *Tahle lǐska je obecná
b. Tohle je lǐska obecná

(14) adjektiva p̊uvodu

a. č́ınský výrobek (= z Čı́ny)
b. č́ınský student (= z Čı́ny)
c. šeř́ık č́ınský (= z Čı́ny, ale co?)

(15) a. ??Tenhle výrobek je z Čı́ny, ale neńı to Čı́nský výrobek
b. Tenhle šeř́ık je z Čı́ny, ale neńı to šeř́ık č́ınský

• Postnominálńı adjektiva modifikuj́ı druh

• Prenominálńı adjektiva modifikuj́ı individuum

(16) a. individP

AP

pražský

individP

individ

Ø

druhP

druh

slon

AP

indický

b. individP

AP

pražský

individP

individ

druh

slon

Ø

druhP

AP

indický

druh

slon

(17) individuačńı sufixy

a. kapraď — kprad-ina
b. křov́ı — křovina
c. blbý — blb-ina
d. smet́ı — smı́t-k-o

(18) deminutiva: sufixy s významem ’malý’

a. k̊uň – kon-́ık
b. okno – okýnko

(19) sufix poměrně přesně koṕıruje odst́ıny ’malosti’

a. malej úředńık (bezvýznamnej)
b. učitýlek (bezvýznamnej)

(20) velikostP

velikost

(e)k

NP

...

(21) dva druhy deminutiv: druh vs. individuum
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(22) k̊uň — końık

a. druh: (mořský) końık
b. individuum: malý k̊uň

(23) mláďata

a. husa — hous-e
b. slon — sl̊un-ě
c. lama — lam-ě
d. koza — k̊uzl-e
e. vydra — vydř-e
f. orel — orl-e

(24) Existuje restrikce na seřazeńı: jméno–mládě–deminutivum

a. slon — sl̊uně – sl̊uň-át-ko
b. slon – slońık –??slon-́ıč-e
c. koč-ka – kot-ě
d. hřeb-ec – hř́ıb-ě

(25) Někdy toto omezeńı neplat́ı

a. orl-́ık — orĺıč-e (mládě orĺıka, zvláštńı druh ptáka)

• mláděćı sufix odvozuje mláďata od určitēho druhu, nikdu od individua

(26) individP

individ

Ø

mláděP

mládě

-ě

druhP

...
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